

# 中共河南省委组织部文件

豫组通〔2015〕15号



## 关于全省县处级以下党员干部 “三严三实”专题教育的通知

各省辖市、直管县（市）党委组织部，省委各部委、省直机关各单位组织人事部门，省管各企业和高等院校党委组织部，各人民团体组织人事部门：

按照中央部署和省委要求，全省县处级以上领导干部正在扎实开展“三严三实”专题教育。“三严三实”，不仅是领导干部的修身之本、为政之道、成事之要，也是全体党员干部修身做人、用权律己、干事创业的基本遵循和行为准则。县处级以下党员干部人数多、分布广，处在改革发展第一线、联系服务群众最前沿，教育引导县处级以下党员干部自

觉践行“三严三实”，对于落实推进全面从严治党要求，对于巩固拓展党的群众路线教育实践活动成果，对于扎实做好改革发展稳定各项工作，具有十分重要的意义。根据中央关于把“三严三实”专题教育融入党员干部经常性学习教育中的要求，要组织县处级以下党员干部认真开展“三严三实”专题教育，切实做到“五个一”。现就有关事项通知如下：

**一、组织党员干部参加一次“三严三实”专题教育党课学习。**县处级以上党委（党组）书记讲专题党课时，要组织本地本单位县处级以下党员干部参加学习。通过听党课，促使他们深刻领会“三严三实”的丰富内涵，正确认识“不严不实”的具体表现和严重危害，准确把握“三严三实”的实践要求，切实把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来，增强参与专题教育、践行“三严三实”的思想自觉和行动自觉。

**二、制定一个以“三严三实”为主要内容的党支部学习计划。**要把“三严三实”作为党支部经常性的学习内容，通过召开支部党员大会、支部委员会、党小组会，采取集中学习、专题辅导、座谈交流、观看录像等形式，组织县处级以下党员干部深入学习习近平总书记系列重要讲话精神，学习党章和党的纪律规定，学习省委书记郭庚茂在全省专题教育党课暨动员部署会上的重要讲话精神，学习焦裕禄、沈浩、史来贺等先进典型，联系思想和工作实际，开展学习讨论，不断强化党的意识、党员意识、纪律意识、规矩意识，真正

使“三严三实”内化于心、外化于行，在本职岗位上自觉践行“三严三实”。

**三、以“三严三实”为标准对教育实践活动整改落实情况**进行一次盘点。按照践行“三严三实”要求，对照不严不实“十不十欠”的具体表现，进一步查找思想上、作风上的差距，查找整改工作中的问题和不足，完善整改内容和整改措施，从严从实推进深化整改。对已经整改的事项，要跟踪问效、持续用力，不断巩固扩大整改成果，防止“反弹”、“回潮”；对正在整改的事项，要坚持高标准严要求，扎实推进落实，防止降格以求；对尚未整改的事项，要加大力度，明确时间表、任务书、责任人，实行销号式管理，确保每一项承诺兑现到位，让群众持续看到变化。

**四、完善一套落实“三严三实”的制度机制。**要围绕解决“不严不实”突出问题，完善和落实基层民主科学决策、基层矛盾调解化解、基层便民服务工作、基层党风廉政监督检查等四项基础制度；进一步规范基层党内政治生活，严格执行“三会一课”、组织生活会、民主评议党员、处置不合格党员等制度，推动践行“三严三实”要求制度化、常态化、长效化。强化制度刚性执行，加强监督检查，对违反制度规定的行为，严肃查处，坚决纠正。

**五、召开一次“三严三实”专题组织生活会。**今年底，以践行“三严三实”为主题，组织每个党支部召开一次高质

量的专题组织生活会。每名县处级以下党员干部都要对照党章等党内规章制度、党的纪律、国家法律、党的优良传统和工作惯例，对照正反两方面典型，联系个人思想、工作、生活和作风实际，联系教育实践活动中个人整改措施落实情况，深入查摆“不严不实”问题，严肃认真开展批评与自我批评，进行党性分析，深挖思想根源，明确努力方向，确保组织生活会高质量地召开。

各地各部门各单位要坚持从实际出发，加强分类指导，不能以抓活动的形式开展专题教育，注重研究融入经常性学习教育的办法措施，引导各级党员干部把参与专题教育与加强理论学习和理论武装结合起来，与在本职岗位上发挥先锋模范作用结合起来，与践行党的宗旨、联系服务群众结合起来，以自觉践行“三严三实”的实际行动树立和维护党员干部的良好形象。县处级以上领导干部要率先垂范，做到带头学习提高、带头查找问题、带头开展批评与自我批评、带头整改问题，示范带动县处级以下党员干部认真践行“三严三实”，形成以上率下、上行下效的良好局面。

中共河南省委组织部

2015年5月25日